

Spolupráce ČSÚ a Korejského statistického úřadu

Na začátku července se Iva Ritschelová, předsedkyně ČSÚ, zúčastnila mezinárodního semináře „Green Economy and Official Statistics“ v Soulu, který pořádaly Statistická divize OSN a Korejský statistický úřad.

Pro budoucí spolupráci mezi oběma úřady byly ze strany ČSÚ navrženy statistické agendy – satelitní účty cestovního ruchu a životního prostředí a dále regionální účty. Oblasti spolupráce po jmenování nového komisaře Korejské statistiky pana Ki-Jong Woo se bude upřesňovat.

Při svém pobytu v Koreji se Iva Ritschelová setkala s Insill Yi, toho času předsedkyní Korejského sta-



Iva Ritschelová (vlevo) a Insill Yi (vpravo) na mezinárodním semináři "Green Economy and Official Statistics" v Soulu.

tistického úřadu. Tématem jejich rozhovoru byla budoucí spolupráce obou úřadů.

V rámci mezinárodního semináře řídila Iva Ritschelová, předsedkyně Českého statistického

úřadu, jednu ze sekcí, která byla věnována ekonomickým nástrojům pro omezování emisí skleníkových plynů a s tím spojené statistické problematice („Economic Instruments to Reduce Greenhouse Gas Emissions and Statistical Issues Arising“).

Semináře v Jižní Korei se zúčastnili také významní zahraniční hosté, například Paul Cheung, ředitel Statistické divize OSN, Walter Radermacher, generální ředitel Eurostatu a Konrad Pesendorfer, generální ředitel Rakouského statistického úřadu.

Alena Géblová
odbor vnější komunikace

Věděli jste, že v EU27...

žilo letos k 1. lednu 502,5 milionů obyvatel?

Oproti roku 2009 se zvýšil v EU27 počet obyvatel o 1,4 milionů lidí. Důvodem byl přirozený přírůstek 0,5 milionů a čistá migrace 0,9 milionu. Roční míra přírůstku činila 2,7 osoby na tisíc obyvatel.

Nejvyšší přirozený přírůstek zaznamenali v Irsku, na Kypru, ve Francii, Lucembursku a ve Velké Británii. V roce 2010 se v EU27 narodilo 5,4 milionů dětí. Nejvyšší porodnost měly státy: Irsko, Velká Británie, Francie, Kypr a Švédsko, nejnižší Německo, Lotyšsko, Maďarsko, Itálie, Rakousko, Portugalsko a Malta. Vůbec nejnižší porodnost za loňský rok uvádí Německo. Osm členských států EU27 mělo záporný přirozený přírůstek.

bude nejvíce obyvatel okolo roku 2040?

Okolo roku 2060 bude každý osmý obyvatel EU27 starší 80 let. Odhady hovoří o tom, že zde v roce 2035 bude žít 525 milionů lidí. Vrcholu bude dosaženo okolo roku 2040, kdy EU27 dosáhne 526 milionů obyvatel. Tento počet bude následně klesat až na 517 milionů v roce 2060. Předpokládá se, že obyvatelstvo EU27 zestárne, a to tak, že podíl starších 65 let vzroste

ze 17 % v roce 2010 na 30 % v roce 2060. Nejvíce se zvýší počet obyvatel v Irsku, Lucembursku, na Kypru a ve Velké Británii.

V EU27 nejvíce ubývá obyvatel v Bulharsku, Lotyšsku, Litvě, Rumunsku a Německu. V roce 2060 se odhaduje nejvyšší počet obyvatel ve státech Velká Británie (79 mil.), Francie (74 mil.), Německo (66 mil.), Itálie (65 mil.) a Španělsko (52 mil.).

pokrývaly vloni lesy 40 % plochy,

což byla 4 % lesních ploch celého světa? Největší část území pokrytého lesy mají Finsko, Švédsko a Slovinsko, těsně následované Lotyšskem, Španělskem a Estonskem. Lesy zde tvoří více než polovinu jejich celkové plochy. Nejmenší plochu zaujímají lesy na Maltě (méně než 0,5 % celkové plochy), pak v Nizozemsku, Irsku a Velké Británii a v Dánsku. Podíl dřeva a dřevního odpadu na spotřebě obnovitelných zdrojů energie se pohybuje v rozpětí od 16 % na Kypru po 97 % v Estonsku.

Jiří Růžička
odbor mezinárodní spolupráce